

- Родители всегда и во все времена были озадачены вопросом, чем занять малыша с того возраста, когда он начинает ползать и ходить. С этого времени для юного дарования интересны все тактильные ощущения. Ему хочется не только все потрогать руками, но и раскрутить, открыть, посмотреть, что внутри и т. д. С одной стороны, это нормальный процесс познания мира, а с другой, для ребенка любой предмет может стать опасным. Поэтому так важно, чтобы в этот момент рядом были взрослые. Но не все взрослые понимают, что запреты не дадут никакого результата. Стоит только отвернуться, как ребенок уже сует что-нибудь в розетку или схватил мамин телефон.
- Есть правильный выход, который не ограничит развитие ребенка и позволит родителям облегченно вздохнуть. Надо приобрести **бизиборд.**



ЧТО ТАКОЕ БИЗИБОРД

- Чтобы выручить уставших родителей, можно приобрести или сделать своими руками бизиборд (busyboard) – это довольно простая развивающая доска, которая увлечет вашего малыша надолго. В чем секрет такой доски? На широком полотне, типа стенда, размещаются различные предметы, которые могут заинтересовать малыша, но не принесут ему вреда. Все изделия (замки, ключи, телефон и т.п.) крепятся надежно, подбираются очень тщательно.

МЕТОДИКА МОНТЕССОРИ

- Идею бизборда использовала в своих исследованиях известный педагог и ученый Мария Монтессори (Италия). Методика, которую разработала Монтессори, предполагает обучение детей дошкольного возраста путем развития познавательных способностей ребенка. Педагог выбрала правильную тактику для внедрения своей идеи. Она убедила всех, что ребенку нужна вещь, которую можно прощупать, разобрать, изучить без указаний или запретов родителей. Игрушек, даже самых умных, для этого мало. Развивая мелкую моторику пальцев, дети обогащают свою память. Это важно для физического и умственного развития малыша. При этом детям ничего не запрещают, открывая для них свободный доступ к запрещенным предметам.



КАК ЗАВЕЩАЛА МОНТЕССОРИ

- Но если карниз может упасть на голову, замок сломаться и заклинить дверь, вода из крана зальет квартиру, то, что можно дать в руки несмышленого ребенка, кроме мягких игрушек? Монтессори продолжила практическое внедрение своей теории познания мира и предложила собрать интересующие ребенка бытовые вещи на одном стенде. Так появился бизборд, который еще называют доской Монтессори.

ИЗ ЧЕГО СОСТОИТ БИЗИБОРД

- Все начинается из основы. Для нее берут широкую доску или делают деревянный щит. Для безопасности малышей дерево обтягивают материей. Для старших детей от 3-х до 6 лет стенд просто разрисовывают, делая ярким и привлекательным.
- Потом начинается наполнение тренажера интересными изделиями. Элементы бизиборда – это привычные бытовые вещи, окружающие нас со всех сторон. Ведь малышу интересно заглянуть в замочную скважину или открутить болтик на дверной ручке. Например, здесь можно разместить неработающую розетку с вилкой, дверной замок, выключатель, ручки от дверей шкафа или крючок на дверь, шнуровку, кнопку звонка и даже круговой циферблат от старого телефона. Это может быть всё что угодно, главное, чтобы его можно было трогать, двигать, изучать без угрозы для жизни.
- Лучше, если все игровые элементы на развивающей доске, будут из разных материалов: пластика, дерева, ткани, металла, резины. Тогда ребенку будет интересно долго играть с предметами, выбирая для себя самое увлекательное занятие.



В ЧЁМ ПОЛЬЗА БИЗИБОРДА

- Когда развивающая доска появится в вашем доме, поверьте, вам позавидуют даже соседи.
- Во-первых, ребенок займется изучением разных вещей, расположенных на развивающем стенде.
- Во-вторых, занятие может увлечь и старших детей.
- В-третьих, на определенное время дети окажутся в зоне комфорта и совершенной безопасности.
- В-четвертых, у родителей, особенно у мамы, появится время на домашние дела.



-
- Этап 3. Декорирование доски. Для самых маленьких основу лучше сразу же обтянуть разноцветной тканью по своему вкусу или соответственно интерьеру детской комнаты. Можно доску разрисовать, скомпоновать разные материалы, разместив их тематически. Например, сделать открывающиеся дверцы, а за ними нишу, куда малыш сможет прятать свои любимые игрушки.



-
- Этап 4. На заключительном этапе все выбранные предметы надежно закрепляются на доске саморезами или гвоздями. Следите, чтобы с другой стороны доски они выступали, иначе ребенок может пораниться. Если на доске все не поместилось, ничего страшного. Со временем можно будет обновить доску, заменив сломанные детали.



-
- Бизиборд готов. Теперь его нужно правильно разместить в игровой зоне малыша. Родители знают любимое место ребенка, поэтому доску ставят под стенкой, укладывают на полу по центру комнаты или в укромном уголке. Можно использовать игровую доску на прогулке, где к вашему малышу присоединятся друзья по песочнице. Главное, чтобы ребенок оценил ваши труды, почувствовал любовь и заботу родителей.



КАК РАБОТАЕТ БИЗИБОРД

- Функциональность развивающей доски зависит от элементов, расположенных на ней. Каждый предмет имеет свои особенности и развивает у ребенка определенные навыки, способности, умения.
-
- Шнурки, веревки, ленточки позволяют завязывать и развязывать узелки, бантики.
 - Дверные цепочки и крючки развивают внимательность и настойчивость.
 - Замки, щеколды, задвижки учат ребенка самостоятельности (открыл, значит, нужно и закрыть).
 - Различные кнопки, выключатели, тумблеры должны производить звук, мелодию, чтобы ребенок понимал их техническое предназначение.
 - Розетка с вилкой – любимое занятие малышей, которое не запрещают родители. Ребенок действует самостоятельно, без чувства вины и страха.
 - Старые счеты с косточками или бусы, которые ребенок перебирает, развивают моторику пальцев.
 - Старый телефон нужно набирать пальчиком, это учит ребенка внимательности и общению.
 - Молнии, застёжки, пуговицы вынуждают ребенка довести дело до конца, быть настойчивым и целеустремленным.
 - Предметы могут быть самые разные, но обязательно подвижные, функциональные, интересные для малыша. Их можно постоянно менять на доске, чтобы ребенку было нескучно познавать окружающий мир.
 - Современные дети окружены гаджетами, но никакой смартфон или планшет не сможет обеспечить развитие мелкой моторики, которая создает базу для физического, интеллектуального, эмоционального развития маленького ребенка.
- 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

